



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Κ. Τσοκιά
Ενισχύσεις

Αθήνα, 28.11.2012
Αριθ. Πρωτ: 11990

Δ/ση Ασφάλισης και Ενισχύσεων
Τμήμα Εκτιμήσεων και Αποζημιώσεων
Φυτικού Τομέα
Τμήμα Ασφάλισης & Πολιτ. Ενισχύσεων
Μεσογείων 45 – 11510 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Ι.Χασιώτης
Τηλ : 2107490541
fax : 2107488283
e-mail:j.hasiotis@elga.gr

ΠΡΟΣ: ΩΣ Ο ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΘΕΜΑ : Ζημιές σε καλλιέργειες, αποθηκευμένα προϊόντα πάγιο και φυτικό κεφάλαιο των Π.Ε. Βοιωτίας και Φθιώτιδας κατά τους μήνες Σεπτέμβριο και Νοέμβριο του έτους 2012.

- Σχετ:** 1. Τα Διαβιβαστικά έγγραφα Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού ΥΠΑΑΤ με αριθ. πρωτ.10645/17.9.2012, 10667/19.9.2012, 996/20.9.2012
2. Το υπ' αριθ. πρωτ. 1064/18.9.2012 έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π. Ε. Στερεάς Ελλάδας.
3. Το έγγραφο της Συντονιστικής Επιτροπής Ανεξάρτητων Ελλήνων Λιβαδειάς.
4. Το υπ' αριθ. πρωτ. 303/5.11.2012 έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Βοιωτίας
5. Το υπ' αριθ. πρωτ. 15934/6.11.2012 έγγραφο της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π. Ε. Βοιωτίας .

Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών εγγράφων σας, τα οποία μας διαβιβάστηκαν και από το Γραφείο Υπουργού ΑΑΤ σχετικά με τις ζημιές που προκλήθηκαν σε καλλιέργειες, αποθηκευμένα προϊόντα, πάγιο και φυτικό κεφάλαιο από χαλάζι, ανεμοθύελλα και βροχόπτωση κατά τους μήνες Σεπτέμβριο και Νοέμβριο στην Π.Ε. Φθιώτιδας και Βοιωτίας και σε θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, μετά και την ενημέρωση που είχαμε από το αρμόδιο Υποκατάστημα ΕΛΓΑ Λαμίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

A. Για ζημιές που καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.ΓΑ:

1. α) Για τις ζημιές που προκλήθηκαν στις 14,15,16.9.2012 από χαλάζι, ανεμοθύελλα και βροχόπτωση υποβλήθηκαν στην Π.Ε. Φθιώτιδας 415 δηλώσεις ζημιάς συνολικά και δη στο

Δήμο Λοκρών, στο Δήμο Αμφίκλειας – Ελάτειας και Μώλου – Αγίου Κωνσταντίνου, στο Δήμο Λαμιαίων και στο Δήμο Δομοκού.

β) Στην Π.Ε. Βοιωτίας υποβλήθηκαν συνολικά 525 δηλώσεις ζημιάς και δη στο Δήμο Λεβαδένων, στο Δήμο Ορχομενού στο Δήμο Τανάγρας και στο Δήμο Θηβαίων. Οι καλλιέργειες που επλήγησαν ήταν κυρίως καλλιέργειες ελιάς, βαμβακιού, κηπευτικών, βιομηχανικής και επιτραπέζιας τομάτας, μηδικής, αμπέλου και καλαμποκιού. Το εκτιμητικό έργο ολοκληρώθηκε για όλες τις καλλιέργειες, εκτός της ελιάς για την οποία οι εκτιμήσεις θα ολοκληρωθούν εντός των ημερών. Στη συνέχεια μετά την σύνταξη των πορισμάτων εκτίμησης και την ολοκλήρωση της μηχανογραφικής επεξεργασίας τους, θα ακολουθήσει περί τα τέλη Δεκεμβρίου η σταδιακή κοινοποίησή τους στους δικαιούχους παραγωγούς.

Για την καλλιέργεια της ελιάς η διατύπωση των πορισμάτων της ζημιάς και η κοινοποίηση τους θα γίνει περί τα τέλη Ιανουαρίου με την ολοκλήρωση - εμπορίας του προϊόντος. Στη συνέχεια θα ακολουθήσει η καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων.

2. Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από της χαλαζόπτωσης στις 1/11/2012 στην Π.Ε. Βοιωτίας και συγκεκριμένα στις Τ.Κ. Άσκλης, Θεσπιών, Λεωνταρίου, Νεοχωρίου, Δομβραΐνας, Ελοπίας και Ξηρονομής υποβλήθηκαν 150 δηλώσεις ζημιάς, κυρίως σε καλλιέργειες ελιάς και κηπευτικών.

Οι εκτιμήσεις των κηπευτικών έχουν ήδη ολοκληρωθεί, ενώ για την καλλιέργεια της ελιάς θα ολοκληρωθούν το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου.

Η κοινοποίηση των πορισμάτων εκτίμησης για τη ζημιά αυτή θα γίνει κατά τα τέλη Ιανουαρίου και στην συνέχεια θα ακολουθήσει η καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων.

Β) Για ζημιές που δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ

1. Από τη χαλαζόπτωση στις 14,15,16.11.2012 προκλήθηκαν ζημιές σε αποθηκευμένα προϊόντα, πάγιο και φυτικό κεφάλαιο :

α) Στην Π.Ε. Φθιώτιδας υποβλήθηκαν συνολικά 8 αρχικές αιτήσεις ζημιάς και δη στη Δ.Ε. Αταλάντης (5 δηλώσεις), και στη Τ.Κ. Έξαρχου (3 δηλώσεις).

β) Στην Π.Ε. Βοιωτίας υποβλήθηκαν συνολικά 5 αρχικές αιτήσεις ζημιάς και δη στις Τ.Κ. Διστόμου, Μαυρονερίου, Μαυροματίου, Ακοντίου και Αγίου Βλασίου.

Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων (καταγραφή των ζημιών σε πρώτη φάση) ολοκληρώθηκε άμεσα.

2. Για τη χαλαζόπτωση στις 1.11.2012 στην Π.Ε. Βοιωτίας κατά τις επισημάνσεις των ζημιών υποδείχθηκε ένα θερμοκήπιο για το οποίο δεν υποβλήθηκε αρχική αίτηση. Ζημιάς.

Ειδικότερα για τις ζημιές στο πάγιο κεφάλαιο, στα αποθηκευμένα προϊόντα και στο φυτικό κεφάλαιο, σας γνωρίζουμε ότι μετά τη συγκέντρωση όλου του απαραίτητου υλικού για την τεκμηρίωση των ζημιών και εφόσον τηρούνται όλες οι προϋποθέσεις των Κοινοτικών Κατευθυντήριων Γραμμών για τις Κρατικές Οικονομικές Ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας 2007-2013 (2006/C 319/EK), θα ενταχθούν σε Πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, το οποίο θα αποσταλεί προς έγκριση στην αρμόδια Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Στη συνέχεια, εάν το πρόγραμμα εγκριθεί, οι παραγωγοί θα κληθούν να υποβάλουν τις τελικές αιτήσεις χορήγησης ενίσχυσης, να προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά και όσοι παραγωγοί κριθούν δικαιούχοι ενίσχυσης σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις του προγράμματος θα τους καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις για την αντιστάθμιση των ζημιών τους.

Επισημαίνουμε ότι, οι παραγωγοί για να τύχουν αποζημίωσης για τις προαναφερόμενες καλλιέργειες και χορήγησης Κρατικής Οικονομικής Ενίσχυσης για το πάγιο κεφάλαιο τα αποθηκευμένα προϊόντα και φυτικό κεφάλαιο θα πρέπει να έχουν υποβάλει Ενιαία Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής για το έτος 2011 και 2012, και να έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές εισφορές - ασφαλιστικά ενήμεροι τόσο για το έτος 2012 όσο και για το έτος 2011.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση χρειαστείτε

Η Προϊσταμένη της Δ/σης

Κ. Σούλιου



Απόβιβές Αντίγραφο
Τμήμα Αγρ. & Διοικ. Υποστ/ξης

ΕΑ
Ρομποτή Ευθυμία